

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

● Отчеты в парторганизациях

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 25 ноября 1987 года

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 188 [14690]

Цена 3 коп.

## ФИНИШ ГОДА: КАК ДЕЛА?

ДОСРОЧНО завершила выполнение плана двух лет пятилетки ходом бригада водителей автобусов [маршрут № 354]. Передовой коллектива возглавляет бригадир А. И. Архипов.

Дополнительно до конца года будет получено еще свыше 40 тысяч рублей доходов. Успешному финишу наших автомобилистов способствует высокая регулярность движения автобусов на маршруте — 97 процентов. Это один из самых высоких показателей такого рода в автоколонне № 1787.

Т. АФОНСКАЯ,  
секретарь партбюро автоколонны № 1787.

БЛИЗИТСЯ конец года. Один за другим коллективы рапортуют о трудовых достижениях. С заданием двух лет пятилетки справились животноводы племебединения «Петровское». До 1 января его хозяйства обязуются продать сверх задания около 2000 тонн молока, 500 тонн мяса и 600 голов племенного скота.

Хорошие результаты достигнуты за 10 месяцев текущего года. Произведено молока 13505 тонн при плане 13304. Надой от фуражной коровы в целом по объединению составил 4185 килограммов, на 185 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года. Рекордной продуктивности — 5650 килограммов молока от коровы добились операторы Токаревского комплекса Р. П. Бузлова и В. В. Кулебякина.

За успехи в социалистическом соревновании в Книгу почета племебединения занесены фотографии 12 передовиков, на Доску почета — 11. Шесть человек удостоены званий «Мастер-золотые руки» и «Лучший по профессии». К концу года ряды передовых производственников пополняются новыми именами.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

## МОЯ ГОРДОСТЬ

Комбинату треста «Мосстрой» № 24—  
тридцать лет

ПЕРВОГО декабря 1957 года на базе стройдвора СУ-2 треста «Мосстроймонтаж» по решению Моссовета был основан производственный комбинат. Ему исполняется 30 лет.

Нынешний комбинат треста «Мосстрой» № 24 несопоставим со стройдвором тридцатилетней давности. За минувший период, вполне закономерно, произошли большие перемены. Расширилась территория, появились новые производственные и бытовые здания. Производительность труда, уровень зарплаты выросли в несколько раз. Изменилась номенклатура выпускаемых изделий. На протяжении всех лет комбинат успешно выполняет государственный план и социалистические обязательства, обеспечивает хорошие темпы роста. Непрерывно повышается эффективность производства. Коллектив выпускает продукцию для строек Москвы — арматуру, металлоконструкции, столярные изделия.

До сего дня строятся новые цехи, склады, оснащаются мастерские. Создается прочное производство, наращиваются мощности цехов, улучшаются условия труда. Люди говорят у нас: «Мой комбинат — моя гордость».

Значительный объем работ выполняет коллектив деревообрабатывающего цеха. Выпускаемые здесь бытовые помещения для строителей системы «Куб» удостоены наград ВДНХ СССР.

Продукция цеха товарной арматуры и металлоконструкций позволяет тресту успешно выполнять программу и в ср

С. ТРИЛИСКАЯ,  
начальник планового отдела  
комбината треста  
«Мосстрой» № 24.

С. ТРИЛИСКАЯ,  
начальник планового отдела  
комбината треста  
«Мосстрой» № 24.

## Новости

### За границу

На днях в Народную Республику Болгарию отправлено 14 пекарских шкафов с Люберецкого завода торгового машиностроения. Таким образом, завершено выполнение годового задания по поставкам продукции в эту страну.

Еще раньше торгашевцы выполнили заказы Афганистана, Вьетнама и других государств. Тепловое и холодильное оборудование с люберецкой маркой отправляется в двенадцать стран мира. Наши земляки обеспечивают хорошее качество этой продукции. Здесь изготавливаются унифицированные элементы оборудования, что позволяет применять их и в изделиях стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи.

А. МИХЕЕВ.

### Спортивная школа — хозспособом

Кострома, Горький, Ворошиловград — адреса республиканских и союзных соревнований конников, где честь Московской области защищали спортсмены из ДЮСШ госплемзавода «Петровское». А готовиться к серьезным встречам приходилось в условиях, хуже которых не придумаешь. И вот построено новое помещение ДЮСШ, рассчитанное на 360 спортсменов. Учебные классы, раздевалки, конюшня на 30 лошадей. А рядом просторный двор, где будут установлены спортивные сооружения. И все это сделано госплемзаводом «Петровское» хозяйственным способом.

Р. СТЕПНОВА.

## Безответственность

Наступили холода. И вновь хлынул поток жалоб на нехватку тепла в квартирах

Сергей Егорович Смирнов, про

живавший по улице Урицкого, заседавший в редакцию. Третий год работники ЖЭУ-7 обещают отремонтировать его квартиру, пострадавшую из-за лопнувших труб отопления в 1985 году. Третий год обращается ветеран Великой Отечественной войны в ЖЭУ, в жилищный трест, в исполнком горсовета... До каких же пор и куда еще ему придется?

Постоянные наши читатели помнят, как, начиная с августа, газета публиковала письма жителей района и редакционные материалы по вопросам подготовки жилищного фонда к зиме. Многое удалось добиться, многое было сделано. Но вот наступила зима «зрьез похолодало. Казалось бы, везде должно быть тепло. Но нет, письма продолжают идти.

«Квартиры №№ 64, 65, 67, 68, 72, 76, 80 в доме № 250-а по Октябрьскому проспекту почти не отапливаются», — пишут жильцы. — Никто нам не помогает».

В постановлении ЦК КПСС «О оценку собственной деятельности, проведении пленумов партийных комитетов и съездов коммунистов с обсуждением отчетов выборных органов о работе по руководству перестройкой» говорится о том, что «необходимо привлечь в работу во всех звеньях... Предстоит дать взыскательную в лицо тех, кто тормозит ее».

АНАЛИЗ начавшихся собраний показывает, что в ряде мест формально подошли к их подготовке. Между тем, отчеты, включающие в себя период с XXVII съезда КПСС, должны стать значительным этапом в жизни партийных организаций.

Правильно поступили на Лыткаринском заводе оптического стекла. Перед отчетом тезисы доклада секретаря парткома А. Е. Палагина были опубликованы в многотиражной газете, обсуждены в трудовых коллективах подразделений. Совет с людьми, их дополнения, замечания помогли углубить доклад, провести партийную конференцию организованно.

Практика обсуждения отчетов в трудовых коллективах прививается очень медленно, можно сказать, робко. В ряде парторганизаций в повестке дня по отчетам выборных органов не называются фамилии секретарей, критика обезличивается. Так было, например, на заводе ВНИИБТ.

Когда мы говорим о повышении активности коммунистов, то, учитываем их производственную и общественную работу, их отношение к перестройке. И совсем уж ненормально выглядит на этом фоне низкая явка членов КПСС на собрание. Такой факт имел место во Всесоюзном научно-производственном объединении стекловидных и вязущих материалов.

Конечно, ход собрания во многом зависит от содержания доклада. Если в нем глубоко анализируется роль выборного органа в решении задач, стоящих перед коллективом, если критика есть, как говорят, не в бровь, а в глаз, тогда и разговор пойдет полезный. Собрание, проведенное по старинке, не дойдет до ума и сердца и практически не повлияет на результаты деятельности предприятия. Сейчас во главу угла ставится цель — претворить в жизнь экономическую реформу, обеспечить экономический всеобщий трудящихся и в первую очередь членов КПСС.

Если выборный орган или его секретарь не оправдывают доверия первичной организации, то она вправе провести перевыборы. У нас произошли такие случаи в ССУОР-7 треста «Осострой» № 2, в цехе № 12 завода имени Ухтомского, в других организациях. Это свидетельствует о неравнодушии коллектива к перестройке, о стремлении внести свежую струю.

Разнообразны формы проведения отчетных собраний. Во Дворце культуры «Мир» г. Лыткарино одна из партийных организаций проводила отчетное собрание. Перед его началом был показан документальный фильм по перестройке, в зале установлены микрофоны для желающих принять участие в прениях. Сама атмосфера располагала к откровенному разговору. И он состоялся.

В минувший понедельник в городском комитете партии был проведен День секретаря парторганизации. Подведены первые итоги. Отмечалось, в частности, что допускаются такие ошибки: в отчетах звучат цифры, проценты, но не видно за ними конкретных людей. Чтобы собрание не превратилось в производственное совещание, необходимо серьезно подойти к вопросу повышения ответственности коммунистов за порученное дело.

Один из аспектов воспитательной работы — борьба за утверждение трезвого образа жизни, особенно среди членов КПСС. В ходе проверки, проведенной комиссией обкома партии, были выявлены факты непринципиального отношения к партаймам, замеченные в употреблении спиртных напитков. Порой парторганизации слишком мягки в оценке поведения пьяниц. В результате послабления страдает дисциплина. Вопрос чистоты партийных рядов тоже должен стать предметом рассмотрения на отчетных собраниях.

Собрания коммунистов с обсуждением отчетов парткомов и партбюро о работе по руководству перестройкой должны стать стимулом для активизации производственной и общественной деятельности коллективов.

И. КНЯЗЕВ,  
заведующий организационным отделом  
Люберецкого ГК КПСС.

«В прошлом году в вашей газете была напечатана заметка «В зале 28, вынужден был написать в редакцию. Так это на съезд было написано. Сегодня заметку можно перепечатать, так как ничего не изменилось. Батареи в наших квартирах совершили холодные», — пишет от имени жильцов В. Н. Васильева из дома № 49 по Октябрьскому проспекту.

Жильцы домов №№ 121 и 123 по Октябрьскому проспекту сообщают, что работники жилищной службы никак не могут отремонтировать канализационный колодец, из-за чего у подъездов скапливается вода. Люди вынуждены обращаться по этому вопросу в разные инстанции.

Участник Великой Отечественной войны, инвалид Д. Т. Разин из города Дзержинского, проживающий по улице Ленина, дом № 16, пишет, что на все просьбы о помощи в ремонте квартир и отопления ЖКО ТЭЦ-22 не реагирует, он наталкивается на равнодушные и бюрократичные, Пи-

...звонок в редакцию. С Шоссейной улицы Люберец, из квартиры третьего подъезда дома № 10. Три недели в подъезде дома не работает лифт. Жильцы звонили, как говорят, «везде и всюду», но толку никакого, хотя главный инженер жилищного производственно-эксплуатационного треста Н. М. Шамсутдинов заверил, что лифт будет работать «завтра».

Десятки писем приходят в редакцию каждую неделю с жалобами на городские коммунальные службы. Люди пишут в газету, уже просто не веря ни во что и никому, потому что обращались всюду. А ведь почти все просьбы и заявления можно было удовлетворить сразу же, разобравшись в деле по-человечески. Нежели руководители местных организаций, отмахиваясь и отписываясь, занимались в том, что бы шли на них жалобы.

Отдел писем редакции «Люберецкой правды».

# Качество — зеркало работы

Выпуск № 16

## ГЛУХОТА ПОСТАВЩИКОВ

**ЗАДЕСЯТЬ** месяцев Кореневский завод стройматериалов и конструкций перевыполнил план по выпуску продукции высшей категории качества на 18 процентов. Сверх задания ее изготовлено на 55 тысяч рублей.

За последнее время восстановил свою репутацию коллектив цеха блоков и ограждений под ложий. Здесь наладили четкие поставки деталей на стройки столицы. Передовые позиции неоднократно занимала бригада мастера Владимира Дмитриевича Яцкова. Работа шла напряженно и ритмично. Развивалось трудовое соперничество с бригадой мастера Любови Михайловны Митяковой, которая в октябре вышла вперед — была лучше показатель по объему продукции. Но отличилась и бригада Яцкова. У нее оказалось больше изделий, аттестованных государственным Знаком качества.

— С чего, по вашему мнению, начинается качество? — спрашивали у исполняющего обязанности начальника цеха Виктора Анатольевича Ключникова.

— С завоза мраморной крошки и белого цемента. А еще с того процесса, когда крошка поступает в приемные бункера. На этой операции должно быть все четко отложено, как, впрочем, и поступление сырья через весовые дозаторы в мешалку. Многое зависит и от формовки, изготовления арматуры, — поясняет В. А. Ключников.

Во всех этих процессах активно участвуют Г. И.

Сушеникова, В. П. Гуров, Г. В. Голубина и другие труженики,

Но, пожалуй, самая напряженная работа идет при формовке, затирке и отделке продукции. Хороший пример показывает формовщик Юрий Александрович Сазонов. А на завершающем этапе безупречно трудятся Валентина Федоровна Буракова и Тамара Федоровна Оброкова.

В октябре сменой В. Д. Яцкова выпущено продукции со Знаком качества на 47 процентов больше, чем предусматривалось планом. Однако в ноябре цех «захромал». Первое предприятие железобетонных изделий № 21 ухудшило поставку закладных деталей. И у кореневцев с 12 ноября остановилась линия по выпуску ограждений ложий, а с 18 — линия изготовления фризов камней. Таким образом, вся вторая декада оказалась совершенно непродуктивной.

Не смог решить проблему заместитель директора Леонид Васильевич Бабак. Пытались прорвать брешь и сами работники цеха. Звонили поставщикам, выезжали туда, а проку нет.

— На Первом предприятии глухи к нам, — говорит мастер В. Д. Яцков.

В свою очередь кореневцы задолжали строителям уже около 200 кубометров изделий. Под сомнением стало обязательство — завершить годовой план к 29 декабря.

В последние дни в цехе перешли на изготовление щитов для заборов, которые формуются без закладных деталей. Но это, как здесь говорят, от нечего делать. Коллектив может удержать авторитет только в том случае, если обеспечит своевременную поставку основной продукции, в том числе высшей категории качества. И руководство завода обязано найти к этому пути.

В. ВИНОГРАДОВ,  
наш нешт. корр.

Промтог города Ленинграда указывает на отсутствие у классического ковра ворсовой нити. В Карельском торге на покрытии площадью в 3 квадратных метра обнаружен какой-то порез.

В ряде претензий называется «кобры оверлок» (из Петрозаводска, Пермской области). А в Чите на трикотажном покрытии нашли даже дыру.

С начала года комбинат получил около трехсот рекламаций. Хотя в общем объеме производства они занимают 0,06 процента, все же игнорировать этот факт не следует. Специалисты ОТК комбината склонны думать, что нынешние претензии потребителей — мелочи. В процентном отношении, возможно, и так. Но если покупателю достанется ковер с дефектом, то человека малым комбинатским процентом не успокоишь. А в денежном исчислении эти доли процентов не так уж и малы. Комбинату за девять месяцев предъявлено штрафов по рекламациям на 51 тысячу рублей. Да еще на 45 тысяч рублей допущено потеря от брака внутри самого производства. Солидные затраты! Что ж, не обращать на них внимание?

Эти факты не дают права уповать на мелочи. Наоборот, они служат поводом к серьезному разговору с исполнителями, устранению имеющихся помех на пути к более высокому качеству. Бросаться сотнями тысяч не по-хозяйски.

Разве не обидно видеть вывешенные в магазине № 56 на улице Попова в Люберецах люберецкие ковры, на первый взгляд, очень красивые, но с «крагалинами» во всю ширину, какими-то непротканными полосами. Хотя их и ученили, но кто же будет платить за брак сотни рублей. Самый гарантированный путь к покупателю — всесторонняя добротность вещи.

П. БИЦКОВ.

## ПРОКОЛ НА КОВРЕ

**ЛЮБЕРЕЦКИЕ** ковры хорошо известны во многих регионах страны. Большинство их привлекает внимание покупателей красивым рисунком, добротным исполнением. Несколько лет назад в коллективе был взят курс на дальнейшее улучшение потребительских свойств продукции. И сделано многое. Сейчас идет замена оборудования в ткацком цехе комбината, новые машины установлены на фабрике по выпуску трикотажных напольных покрытий. Эта техника способна вырабатывать надежные изделия. Немало усилий прилагается для обновления ассортимента. Сейчас 78 процентов комбинатовской продукции выпускается с индексом «Н», означающим, что это новинка высокого качества.

Но есть ли повод для самоуспокоенности?

Николько, Резервы повышения качества исчерпаны не полностью. И это производственники понимают. Контролеры тщательно исследуют каждый ковер. При необходимости продукция дорабатывается, реставрируется, подправляется, чтобы потребителям отправить ее без каких-либо изъян.

И все же обиды на люберецкие ковры встречаются, рекламации на них приходят, хотя нынче уменьшились почти в два раза. Вот претензии, как говорится, из свежей почты. Вильнюсский культхозторг забраковал 1,44 квадратных метра напольного покрытия. Оказывается, там «непреклеена изнаночная сторона». Колпинский

ресс. Словарь. — М. Политиздат, 1987.

Сборник законодательных актов о государственных наградах СССР. М. Известия, 1987.

Гербы Союза ССР. — М. Политиздат, 1987. Книга об истории разработки гербов и значений их символики.

Алексеев С. С. Право и перестройка. Вопросы, раздумья, прогнозы — М. Юридическая литература, 1987. Книга, подготовленная в форме своеобразных диалогов с собеседником, затрагивает вопросы, волнующие сегодня каждого из нас.

Молодежный жилой комплекс: опыт, проблемы, перспективы. — М. Молодая гвардия, 1987.

Шеголихин И. П. Дело, друзья, отзовется. Повесть об Анне Корвин-Круковской. — М. Политиздат, 1987 (Пламенные революционеры). О судьбе русской женщины, принявшей участие в Парижской коммуне.

## Новый «Запорожец»

Серийный выпуск нового переднеприводного автомобиля «ЗАЗ-1102» начало в четвертом квартале текущего года производственное объединение «АвтоЗАЗ». Максимальная скорость машины 140 километров в час, расход горючего в среднем 6,8 литра на 100 километров пути. Салон автомобиля стал намного комфортабельнее и наряднее. Отечественная микролитражка третьего поколения, которая вскоре поступит «на прилавок», будет стоить 5100 рублей.

Фотохроника ТАСС.

Недавно состоялась наша встреча с комсомольцем 20-х годов, ветераном партии Константином Федоровичем Пащенко. Много интересного хранит он в памяти о прошедших трудовых годах.

— Я счастлив, что жил и работал в то бурное время, когда трудящиеся молодой страны Советов ставили на новые рельсы не только разрушенное хозяйство, но и свою жизнь, — говорит К. Ф. Пащенко. — Много видел хорошего, немало пришлось пережить невзгод, потерять верных товарищей и друзей. Но если бы была возможность, я все бы начал сначала...

Он получил первую рабочую закалку будучи еще подростком. Крепко запомнил он то голодное время, и не только своим сыновьям, но и внукам, а их ун-

довало их духовному развитию. Большой честью для них было принятие в футбольные команды, спортивные секции. Футболисты Дзержинского не раз выходили победителями в товарищеских встречах с соперниками Большевской коммуны. В трудкоммуне работали общеобразовательные школы, курсы по подготовке во ВТУЗ. При клубе вырос большой коллектив художественной самодеятельности, которым на протяжении двадцати лет руководил бывший воспитанник А. Д. Тихомиров.

— Из Москвы к нам приезжали писатели, артисты, художники, — говорит К. Ф. Пащенко. — Большим событием явился приезд М. Горького, интересовавшегося рождением людьми коллективного труда.

## Личный пример коммуниста

# ВСЕ БЫ НАЧАЛ СНАЧАЛА...

из среды воспитанников выросли художники, поэты, специалисты. Многие из них в годы Отечественной войны с оружием в руках защищали Родину.

— А кем вы, Константин Федорович, — работали в трудкоммуне?

— В начале в автохозяйстве, затем редактором многотиражной газеты «Дзержинец». А в 1938 году коммунисты избрали меня секретарем парткома. В то время активными помощниками парторганизации были пионервожатая В. Шемереко, секретарь комитета комсомола Т. Верещагин и многие коммунисты. Мой труд высоко оценен. В числе других я награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Сколько рассказывает мой собеседник о своей дальнейшей деятельности. А она не менее ответственна. В начале войны — он секретарь Люберецкого горкома партии по кадрам, проводит большую работу по соружению оборонительных рубежей столицы. Окончание войны встретил на посту второго секретаря Бронницкого райкома КПСС. В пятидесятые годы перешел на завод сельхозмашины им. Ухтомского, где возглавлял транспортный цех, работал заместителем директора. В 1967 году ветеран уходит на отдых. Но затем в течение десяти лет работает на Томилинской птицефабрике. Большим уважением и авторитетом пользуется К. Ф. Пащенко в коллективах этих предприятий и по сей день.

— Совместно с К. Ф. Пащенко мне приходилось решать некоторые вопросы, — говорит бывший секретарь парткома завода им. Ухтомского В. И. Тюлев. — Он всегда был объектом, спрятавшим скромен, проявляя заботу о людях.

Недавно К. Ф. Пащенко исполнилось 80 лет. Доброго вам здоровья, ветеран, счастья и радости в кругу большой семьи!

А. БОГОЛЕПОВА,  
член Союза журналистов СССР.





# Животноводство — ударный фронт

СОРЕВНОВАНИЮ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ  
Сравните результаты

НАДОЙ ОТ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ ЗА 10 МЕСЯЦЕВ [в кг]

Наименование хозяйства, фамилии операторов машинного доения	Социалист. обязат.	Фактический надой	± к 1986 г.
ГПЗ «Петровское» Бузлова Р. П. Кулебякина В. В. Чугунова В. И. Игнатова Н. В. Васянина Н. Н. Полищук Е. Б. Кузина З. С. Кузнецова Е. Е. Добровестная А. П. Сиротина Л. П. Миронова Л. Н. Андреева Л. Д. Соколова Т. Н. Морозова Е. Н. Долгая О. С. Горских Н. В.	4955 5500	5062 5650	+177 +193
Колхоз им. Дзержинского Гаврилова Н. И. Прохорова М. А. Емельянова М. Е. Жданова З. К. Легостаева А. И. Тимофеева А. И. Барбатко Н. М. Серебрякова Н. Д. Видинеева К. К. Кортников А. А.	5200 5150	5377 5270	+101 +65
Совхоз имени Моссовета Звено № 2 Звено № 1 Звено № 3	4850 4750	5051 4972	-94 -62
Племсвхоз «Малышево» Сорокина А. А. Оленева М. И. Будкина Р. В. Новикова Н. Н. Усова М. А. Бусько Г. В. Ксенофонтова А. Н. Мордовина Л. Н. Трошина В. Д. Манжиевская Г. С.	4550 4726	4496 4936	+281 +145
Константиновская птицефабрика Звено Росляковой Н. П. Звено Овчинниковой М. Н. Звено Усиковой В. В. Звено Разумной В. П. Звено Артамоновой Л. Д.	4040 4324 4355 4173 4235 4204	4396 4586 4513 4313 4260 4083	+494 +126 +79 -34 +177 -9
Колхоз имени Ленина, подрядная бригада ОПХ «Коренево» Звено № 2 Звено № 1 Звено № 3	4040 4134 4180 4173 4174	4340 4290 4426 4308 4202	+76 +87 -11 +121 +81
Племсвхоз «Фоминское» Макарова Н. И. Еремеева Ю. К. Маштенкова А. С. Телегина З. В. Шарова Н. И. Щелкина В. В. Карасева Р. И. Кошкина В. М. Артикова Л. Г. Чутнева А. М. Шевченко Л. М. Еникеева Х. С. Грицкова Е. С. Сапожникова С. В. Степанова М. М. Силаева Л. В. Гайнулова Р. К. Шименина Л. Т. Моисеева Л. М. Крылова Г. С.	4149 4100 4340 4100 3600 3600 3600 3550 3499 4905 3581 3848 3848 4220 3602 3000 2981 3000	4217 4716 4580 4716 4070 4004 3969 3872 3421 4902 4805 3970 3817 3672 3405 2725 2606 2412	+173 -490 +442 -42 +42 -
Племсвхоз «Ульянино» Кулакова А. Е. Николаева Е. А. Абрамова М. Н. Золотова М. А. Кочкина З. В. Сысоева Е. Ф. Тюрина Л. П. Суворинова А. Ф. Самсонова С. И. Никулина Г. Д. Егорова Г. И. Куприянова В. А. Клюкина Н. В. Симакова Р. Н. Рогожина О. П. Куприянова А. И. Хасанова Н. С. Копылова Н. А.	3550 3499 4905 3581 3848 3848 4220 3602 3000 2981 3000	3872 3421 4902 4805 3970 3817 3672 3405 2725 2606 2412	+73 +88 +110 +314 +259 +47 -290 -778 +223 +104 -91

— НРАВИТСЯ ли вам профессия? — спросила я у единственного на комплексе совхоза имени Моссовета дояра-мужчины Михаила Сутина и услышала в ответ:

— А как же? Иначе увидели бы вы меня здесь, в коровнике, с доильным аппаратом? Совхоз наш — хозяйство многоотраслевое, выбор профессий широкий: хочешь — на трактор садись, хочешь — на автомобиль. А я вот выбрал скотный двор. И не жалею. С детства был «приставлен» к свиньям, овцам, курам. В семь лет сам доил нашу Буренку. Вручную, конечно. А в пятнадцать обслуживал группу коров на ферме, где мама была дядкой. Одновременно заканчивал школу рабочей молодежи.

Как и все юноши в нашей стране, прошел армейскую школу. Заканчивая службу, твердо знал: работать буду в животноводстве.

Звено, в котором трудится Михаил, в канун 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции награждено Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успехи в предпраздничном соревновании. Оно досрочно выполнило двухлетний план производства молока. Успех был взят, как говорится, с боем.

Михаил Сутина и его четверо коллег ухаживают за первотелками. Их здесь две — норвичских, бодливых, пугливых, не приученных к доению. Когда на комплексе создали контрольный

двор (это было три года назад), бригадир, подбирая «штат», так и сказал: «Нужны физически сильные и не из робкого десятка». Единственному на ферме дояру, как говорится, сам Бог велел взяться за это дело. Да и подход к животным имеет. Это все заметили. Быстро запоминает клички, повадки. Не в меру резвых угомонит, пугли-

вает (это работы авена, обслуживающего контрольный двор, красноречиво характеризует сравнение с прошлогодними показателями). Нынче надой молока от первотелки в среднем на 525 килограммов выше.

Спорится дело у операторов. Здесь все — мастера животноводства, дояря троем-четырьмя аппаратами. Затем их аккурат-

## Профессия? Дояр!

Вых успокают. Бывает, могут лягнуть. Тут уж смотри в оба.

Приближалась обеденная дойка, и Михаил, захватив аппараты, направился к группе закрепленных за ним коров. Дверь скотного двора распахнулась, и в помещение въехал трактор с кормораздатчиком. Процесс раздачи фуражу в совхозе имени Моссовета механизирован. Но машина не различает коров по продуктивности, и тут приходит на помощь хозяин группы — оператор машинного доения. Наиболее молочным коровам добавят в корзину лишнюю охапку сена, подбросят свеклы, увеличит порцию силоса. Забота оправдывается дополнительным количеством продукции.

Хорошее пополнение вольется нынче в основное стадо, — уверенно говорит Михаил Сутина. — К концу года рассчитываем получить от каждой первотелки более 5000 килограммов молока, а запланировано 4650.

но промывают. Звено трудится на единый наряд. Коллективная ответственность за продукцию обязывает к особому старанию.

Рабочая смена подходит к концу. Уже и автобус с животноводами прислали. Большинство их живет в поселке Косино, а комплекс находится в Новом Косино.

Странная нам выпала судьба, — рассуждает Сутина. — По прописке мы — городские. Живем в многоэтажных домах со всеми коммунальными удобствами: центральное отопление, водопровод, у некоторых телефоны. Ферма окружена шестнадцатиэтажными постройками. А заботы у нас сельские: хлопочем, чтобы было в достатке продуктов на столе у каждой семьи. И по натуре остаемся деревенскими. Не потому ли при виде избы и колодезного сруба так сладко и тоскливо сжимается сердце?

О. РЕМИЗОВА,  
студентка МГУ.

● Советы специалиста  
**Ферма — не для прогулок**

Среди инфекционных заболеваний, которыми болеет крупный рогатый скот, а также овцы и свиньи, острым течением и быстрым распространением отличается ящур.

У заразившегося животного поднимается температура. Оно отказывается есть. На языке, слизи вымени вскаивают болезненные пузырьки. Они лопаются, слизистая оболочка слазит, усиливается слюнотечение.

Из-за того, что доить больную корову трудно, как правило, следуют маститы. Животные худеют, теряют продуктивность.

У беречь скот от ящура помогают комплекс мер санитарно-гигиенического характера и вакцинация. Работники зооветеринарной службы хорошо знакомы с требованиями гигиены, тем не менее соблюдаются они далеко не всегда. Нет дежурного у въезда на фермы племсвхоза «Фоминское» (ветврач Б. Ф. Мешков). Доступ в скотные дворы свободен. Такая же картина в соседнем племсвхозе «Ульянино» (ветврач Р. Н. Фетиев), в колхозе имени Дзержинского (М. Л. Захарцев). А ведь вопрос ставится так: ни одна машина, ни один помощник человека на территории фермы попасть не должен. Что же касается операторов машинного доения, скотников, прежде чем войти в скотный двор, они должны сменить домашнюю одежду и обувь на спецовку.

Строго соблюдаются меры предосторожности на животноводческих комплексах колхоза имени Ленина (ветврач А. М. Гридин), и в ОПХ «Коренево» (Н. Г. Климанов). Есть дезбарьеры. Регулярно заправляются дезоковрики у входа в коровники и телятники. Так должно быть на каждой ферме.

П. ШЕРСТИНЕН,  
главный ветврач района,



### ● По следам наших выступлений

#### «Не благодушием ли веет?»

Под таким заголовком был опубликован в «Люберецкой правде» рейдовый материал о подготовке к зимовке животноводческих помещений в колхозе имени Ленина. В нем содержались серьезные замечания в адрес стройца, который отстал от графика ремонта.

Прошло почти два месяца. Ответа на критическое выступление редакция не получила. Да и что отвечать, если положение на Марьинской ферме, например, даже усугубилось: двенадцать нетелей глубокой стельности лежат на бетонном полу, деревянные не сделаны.

#### Ау, рационализаторы!

— Расступись! — даю шутливую команду, и подруги уже знают, что в моих руках ведра с горячей водой, ведь они вынуждены снабжать себя водой таким же образом, вручную.

Сколько раз мы обращались к инженерам госплемзавода «Петровское»: «Уважайте доярок, подведите теплую воду к нашим рабочим местам!» Увы!

И снова — «Расступись!». Это уже рабочая скотного двора дает о себе знать. Сейчас она начнет разбрасывать опилки с помощью... лопаты. Или корзины.

Воду — вручную, опилки — вручную, свеклу кормовую — таким же образом.

Слышали мы от операторов

откома, что на свинокомплексе нашего хозяйства положение ничуть не лучше, а возможно, и хуже нашего. Там доля ручного труда еще солиднее. Животных же обслуживают в основном женщины. За день так устанут, что по возвращении с работы им уже не до детей, не до домашних забот, только бы силы восстановить.

Где же вы, рационализаторы? Недавно мы узнали, что в племобъединении «Петровское» вас целых сорок, но из запланированных пяти тысяч рублей на рационализаторскую работу не израсходовано ни копейки.

Е. ПОЛИЩУК,  
доярка Токаревского комплекса.

25 ноября — 100 лет со дня рождения Н. И. Вавилова (1887—1943), советского биолога, генетика, селекционера, географа.



Вавилов  
Николай Иванович  
Фотохроника ТАСС.

**Тревожное сообщение поступило в отдел пожарной охраны 21 октября в 9 часов: пожар в доме № 2 по улице Чапаева в Малаховке. Погибли родственники: В. И. Озерок, 1949 года рождения, Н. И. Озерок, 1947 года рождения, Г. В. Смирнова, 1959 года рождения. К беде привело неосторожное обращение с огнем и пьянка.**

● Происшествия

## СПАСТИ НЕ УДАЛОСЬ...

НА СЛЕДУЮЩИЙ день в поселке Красково в доме № 8 по 2-му проезду погибла М. Д. Ходес, 1910 года рождения. Когда соседи почувствовали запах дыма и встремились к квартире М. Д. Ходес уже была охвачена пламенем. Помощь оказалась запоздалой.

24 октября в поселке Малаховка в доме № 15 по улице Менжинского погиб А. Е. Голубятников, 1937 года рождения. Под выходной день он с приятелями приехал в гости на дачу к знакомому. Поднявшись рано утром, решил расстопить печь. Дрова не разгорались. Взяв пятилитровую банку с бензином, А. Е. Голубятников плеснул горючее в топку. Выбившееся пламя охватило одежду. Пострадавший с криком выбежал на веранду. От разлившегося по полу бензина начался пожар. Подспешившим людям удалось вытащить А. Е. Голубятникова из горящего дома. Но не спасли.

Всего за октябрь в районе произошло 64 пожара и загорания.

Хотелось бы напомнить гражданам: будьте внимательны, а если возникло возгорание, срочно звоните по телефону «01».

Н. ПОЛИСАР,  
инспектор отдела  
пожарной охраны  
Люберецкого УВД.

КООПЕРАТИВ «ПАМЯТЬ» изготавливает заливные памятники, цветники и обеспечивает их последующее хранение до установки.

Заказы принимаются в субботу и воскресенье по адресу: п. Малаховка, Михневское кладбище с 9 до 11 часов. В рабочие дни звонить по тел. 558-73-45 с 9 до 11 часов.

1—2.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

**В** ДАВНИЕ времена преподавалась в школе предмет истории с географией. Позже так стали называть неожиданные ситуации. В шутливой форме.

— Да, прямо-таки, история с географией! — заключали люди, узнав вдруг о недавних событиях, происходивших в 32-й дзержинской школе. Обсуждали случившееся удивленно, волнованно, осуждающе. Но без шуток.

Разговор шел о деятельности И. П. Кострюковой, которая раньше работала директором школы и, к слову, преподавала географию. На своих уроках Ия Петровна рассказывала ученикам о богатствах страны и внушала, что их надо беречь и умножать. Сама же И. П. Кострюкова народное богатство систематически уменьшала.

Однажды теплым летом 1984 года между директором школы и начальником лагеря труда и отдыха Н. Н. Бозюковой потекла беседа в доверительных тонах.

— А не укрепить ли нам лагерь кадрами? — предложила Ия Петровна.

Надежда Николаевна одобрила директорскую мысль. Так появилась в таблице учета рабочего времени персонала ЛТО фамилия: Н. А. Степанова, В. С. Молодкин, С. А. Кострюков, Л. М. Челепигина, К. И. Козлов. Записи, конечно, были фиктивные, но деньги на подставных лиц отпускались настоящие. Кострюков и Челепигина получили «зарплату» собственно. За остальных в платежной ведомости расписались директор школы с начальником ЛТО и присвоили 158 рублей.

К следующему лету аппетит у И. П. Кострюковой возрос. С благословения ее заместителя директора школы по хозяйственной части Г. А. Лазарева оформила фиктивный табель учета рабочего времени персонала ЛТО и пионерлагеря. Штат их «увеличился» на десять единиц. Появились сама Г. А. Лазарева, Н. А. Степанова, С. Н. Макаркина, М. Е. Бугаев, С. А. Кострюков, М. В. Гуляева, В. В. Добрякова, Т. Д. Бурая, М. А. Калинина, С. В. Наумова. Можно сказать, в том июне 1985 года никого из них днем с огнем не обнаружили бы. Но деньги им были начислены. За июль, например, И. П. Кострюкова и Г. А. Лазарева, поставив подписи за мифических работни-

ков, получили 508 рублей, в августе, проделав ту же самую операцию, присвоили 450 рублей.

Тогда же, в июне 1985 года, И. П. Кострюкова оформила В. В. Добрякову уборщице в школу № 32. Не даваясь в подробности, замечу: начислили женщине 253 рубля 26 копеек — за июнь, июль, август и часть сентября. Однако в школе В. В. Добрякова не работала ни дня. Не могла она истратить на собственные нужды. А к авансовому отчету подложила фиктивные счета из магазина, в которых фигурировали якобы Г. А. Лазаревой, умершей еще в 1980 году. Однако на следующий год ее снова «зачислили» на ра-

боту. И опять получили за покойницу деньги — 209 рублей и присвоили.

«Легкость в мыслях необыкновенная», — вырвалось бы, вероятно, у И. А. Хлестакова, который определенно признал бы, что его воображение слабовато против фантазии И. П. Кострюковой и Г. А. Лазаревой. А у П. И. Чичикова, наверняка заняли бы от зависти зубы: оригинальные находки, изумительнейшие «мертвые души»! Вот слесарь-сантехник А. А. Казеных. Отраженный в документах, он представляется приятнейшим человеком. По утрам приходит в школу, здоровается, наливает отопление. Погружая слегка беззаботных бесполковых акселераторов, чинит за ними свернутые краны в умывальниках, арматуру в туалетах. И так с февраля по октябрь. А кто его видел, плод воображения Ия Петровны и Галины Александровны? Никто. Сантехничесвидимка, однако, принес обеим дамам доход в размере 450 рублей.

В июле 1986 года Г. А. Лазарева оформила на работу в школу секретарем-машинисткой dochь, которая тоже там не появлялась. Деньги же за два месяца — 141 рубль 77 копеек директор школы с заместителем по хозяйственным вопросам и поделили. Показательно, что оформление на работу уборщицы В. А. Храмкиной и С. В. Наумовой. Первая едва передвигается дома, вторая несколько лет подряд работает в школе № 32. Мало того, главный бухгалтер Л. М. Челепигина сама, как уже упоминалось, выступала в роли подставного лица. Она незаконно получила, якобы как бухгалтер ЛТО, 36 рублей.

Впрочем, достаточно фактов. Подведем итог и сделаем выводы. Всего И. П. Кострюкова с июля 1984 года по декабрь 1986 года путем злоупотребления служебным положением похитила и

присвоила 3143 рубля 86 копеек. Кроме того, она, составляя фиктивные документы, совершила должностной подлог. Отвечать бы пришло И. П. Кострюковой по статье 92 части 3 и статье 175 Уголовного кодекса РСФСР. Но с учетом ее возраста, полного возмещения ущерба в период расследования, положительных характеристик с места жительства и прежнего места работы к И. П. Кострюковой применена амнистия.

Из приведенных примеров видно, как легко совершается нарушение закона там, где подорваны демократические принципы управления, нарушаются коллегиальность в решении тех или иных вопросов. Не было в школе контроля за деятельностью администрации со стороны общественных организаций. Учащихся отстранили, отгородили от участия в управлении школьными делами. Неблагополучная обстановка сложилась также из-за бесконтрольности со стороны руководства и инспекторского состава городского отдела народного образования. Никогда не проверяли они финансово-хозяйственную деятельность директора школы. Не следили за порядком приема и увольнения обслуживающего персонала. Посмотрели бы и увидели: нет ни заявлений о приеме на работу, ни трудовых книжек. Бездействовало и руководство централизованной бухгалтерии исполнительного комитета Дзержинского горсовета, которому следовало контролировать соблюдение финансово-штатной дисциплины в школе № 32. Мало того, главный бухгалтер Л. М. Челепигина сама, как уже упоминалось, выступала в роли подставного лица. Она незаконно получила, якобы как бухгалтер ЛТО, 36 рублей.

Словом, неудовлетворительной оценки заслуживает не только школа.

А. БУЛАЕВСКИЙ,  
старший следователь УВД.

## Почти по Гоголю

боту. И опять получили за покойницу деньги — 209 рублей и присвоили.

«Легкость в мыслях необыкновенная», — вырвалось бы, вероятно, у И. А. Хлестакова, который определенно признал бы, что его воображение слабовато против фантазии И. П. Кострюковой и Г. А. Лазаревой. А у П. И. Чичикова, наверняка заняли бы от зависти зубы: оригинальные находки, изумительнейшие «мертвые души»! Вот слесарь-сантехник А. А. Казеных. Отраженный в документах, он представляется приятнейшим человеком. По утрам приходит в школу, здоровается, наливает отопление. Погружая слегка беззаботных бесполковых акселераторов, чинит за ними свернутые краны в умывальниках, арматуру в туалетах. И так с февраля по октябрь. А кто его видел, плод воображения Ия Петровны и Галины Александровны?

Однако, принес обеим дамам доход в размере 450 рублей. Снова, как и прежде, Ия Петровна и Галина Александровна привычно расписывались в платежной ведомости за невидимых мир «тружеников». Повторилась операция с мнимым награждением передовиков ЛТО. Разве что денежные суммы несколько отличались.

Впрочем, достаточно фактов. Подведем итог и сделаем выводы.

Всего И. П. Кострюкова с июля 1984 года по декабрь 1986 года путем злоупотребления служебным положением похитила и

● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ

### Давайте познакомимся!

ОТДЕЛ «ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИСЯ!» БУДЕТ РАБОТАТЬ В СУББОТУ, 28 НОЯБРЯ, С 9 ДО 14 ЧАСОВ.

Мне 29 лет, образование высшее, сыну — 7 лет. Нам нужен хороший муж и отец в возрасте до 35 лет. Живем мы в городе Губкине Белгородской области.

АБ. № 378.

Одиночная женщина 45 лет познакомится с одиночным мужчиной в возрасте от 45 до 60 лет.

АБ. № 379.

Вдова 46 лет (детей не имеет) познакомится с добрым, порядочным мужчиной для создания семьи. Жилплощадью обеспечена.

АБ. № 380.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ И НАЧАЛЬНИКОВ ЖЭК

При отогревании замерзших участков водопроводных труб и систем отопления часто случаются пожары. Чтобы избежать их, необходимо отогревать трубы с помощью горячей воды, пары или нагретого песка. А лучше всего — нагревательными ленточными элементами ЭНГЛ-180 (ТУ 63 РСФСР-3-76). Они просты и надежны в эксплуатации, безопасны. Монтировать их несложно. При спиральном способе нагреватель с небольшим натяжением навивают на трубу. Концы закрепляют стеклолентой и подключают к удлинителю. Замерзшая труба отогревается в считанные минуты.

Второй способ — линейный. Здесь важно следить за тем, чтобы шаг крепления стеклолентой был не более полуметра. Стоимость 1 метра нагревательного элемента — 3 рубля. Потребляемая мощность не превышает 100 Вт. Питание от электросети напряжением 220 В.

Для приобретения элементов следует обращаться в производственное объединение «Сокол» по адресу: 182020, Ленинградская обл., Тосненский р-н, пос. Никольское.

Отдел пожарной охраны.

1—1.

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ КРОКОДИЛ» — 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30; (малый зал) — «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» (2 серии) — 10, 13, 20; «ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕЦ В ЛЮЛЬКЕ» — 16, 18.

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: кинолекторий «Закон и подросток». Фильм «ОСТАНСЯ, КАТРИН» — 15; «ДРУГАЯ ЖИЗНЬ» — 11, 18-45, 21; «ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА» — 13, 17.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «СОЗДАТЕЛЬ ПОЛИТИЧЕСКИХ ОБРАЗОВ» — 13, 17; «ЛИХОРАДКА НА БЕЛОЙ ПОЛОСЕ» — 11, 15, 18-45 (уд.), 21.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

ЗАВОД им. УХТОМСКОГО Сего дня: «СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА» — 13, 18, 21.

#### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «РАЗГОВОР» — 17-30, 19-30, 21-30.

#### ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ВЫСШИЙ СУД» — 18, 20.

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; кор. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор

А. Н. ВАСИН